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2006安徽省课改区﹑北京市高级中学物理电学试题汇编
一、18．实验室有一种电池，林雨为辨认其正负极设计了几种方案。其中不可以判断的是【    】
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8．6月5日是世界环境日，2006年中国的主题是“生态安全与环境友好型社会”。化学电池对生态与环境的影响日趋严重。如图是一种安装在自行车上的照明灯，它在某些发达国家被大量使用。这种灯不用化学电池，是通过车轮的转动来带动小型交流发电机发电使灯泡发光的。发电机的工作原理是_____________，发电机工作时发生的能量转化是____________。
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9．请用连线的方式把图中螺口灯泡与按钮开关正确接入电路。
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22．程跃要做“测定小灯泡功率”的实验，请你跟随程跃边实验边思考，逐一回答下面的几个问题。
(1)请在图a方框内画出该实验电路图。
(2)程跃刚连接完最后一根导线，立即看到灯泡发出明亮的光。在一旁观察的林雨一惊，提醒程跃实验中有问题。程跃想，我的实验连线没有出问题啊!请你帮助程跃找出实验中两个操作不当之处：①_____________________；②_______________________。
(3)程跃选用小灯泡的额定电压是2．5V，当小灯泡正常发光时电流表的读数如图b所示，此灯泡额定功率是__________W．
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(4)做完实验后，程跃将测灯泡实际功率实验与以前做过的测某一固定电阻阻值的实验进行比较，发现这两个实验有许多相似的地方，也有不同之处。请你写出一个不同之处：
_________________________________________________________________________。
(5)程跃根据测量灯泡实际功率的多组实验数据，作出了，I-U图象，如图c所示。结果发现图线不是直线，这表明灯泡的电流与电压不成正比。程跃很纳闷，请你帮助他分析原因。
1．在国际单位制中，电流的单位是

A．库仑        B．安培        C．焦耳        D．伏特

5．下列各种电器中，利用电流热效应工作的是 

A．电动机        B． 电风扇      C．电冰箱        D．电饭锅

8．如图4所示的四种做法中，符合安全用电要求的是 
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12．下列说法错误的是

A．发电机可将机械能转化为电能　　　　　
B．电动机可将电能转化为机械能
C．我国科学家沈括首先发现地理的两极与地磁的两极不重合　　　　　　  

D．电磁铁磁性强弱与通过电磁铁线圈的电流大小无关
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13．在图6所示的电路中，电源两端的电压为6V并保持不变，R1、R2为两个相同阻值的电阻，开关S1闭合后，下列说法中正确的是

A．开关S2断开时，R1两端的电压为3V 

B．开关S2断开时，R1两端的电压为6V

C．开关S2闭合时，R1两端的电压为3V

D．开关S2闭合时，R2两端的电压为6V

17.现有四个小灯泡L1、L2、L3、L4，分别标有“12V 20W”、“12V 10W”、“6V 5W”、“6V 10W”的字样，小明想把其中的两个小灯泡接在两端电压为18V的电源上，使两个小灯泡都能正常发光，则下列做法正确的是     

A．把L1和L4串联后接入电路中       B．把L2和L4串联后接入电路中          
C．把L1和L3串联后接入电路中       D．把L2和L3串联后接入电路           
41．育兴学校科技小组的同学们制作了一个多档位电热器模型。为了分析接入电路的电阻对电热器的电功率的影响，他们将电表接入电路中，其电路图如图22所示。当只闭合开关S1时，电压表的示数为U1，电阻R3消耗的电功率为P3；当只闭合开关S2时，电压表的示数为U2，电阻R3消耗的电功率为P3′，测得此时电阻R2消耗的电功率为1.6W。已知2U1＝U2， P3=4P3′，电源两端电压保持不变。

（1）请你计算出电阻R1与电阻R2的比值。
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（2）科技小组的同学们通过测量与分析发现：当开关S1、S2、S3都闭合时，电路消耗的电功率最大，请你计算出这个电功率。

37．实验桌上有如下器材：符合实验要求的电源一个、电流表和电压表各一只、开关一个、各种阻值已知的定值电阻和导线若干。要求从实验桌上选择适当器材，设计一个实验证明：“当通过电阻的电流保持不变时，电阻消耗的电功率与该电阻的阻值成正比”。请画出实验电路图，并写出实验步骤。

（1）实验电路图：
（2）实验步骤：

34．下表是某同学研究“电阻消耗的电功率与该电阻阻值之间的关系”时记录的实验数据，请你对表格中的数据进行分析，归纳出电功率与电阻的关系：                   

                                                      。

	R/Ω
	10
	15
	20
	30
	50
	60

	U/V
	6
	6
	6
	6
	6
	6

	I/A
	0.6
	0.4
	0.3
	0.2
	0.12
	0.1

	P/W
	3.6
	2.4
	1.8
	1.2
	0.72
	0.6


29．小雷利用伏安法测量额定电压为2.5V的小灯泡正常发光时的电阻。已知电源两端的电压为3V，请帮助小雷将如图14所示的电路连接完整。

[image: image7.png]13




[image: image9.png]


26．图11所示电流表的示数是 ________A。
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24．如图9所示，电源两端的电压为12V，且保持不变，电阻R1与 R2 的比值是4﹕1。当开关S1闭合、S2断开时，10s内电流通过R1产生的热量是24J ；当开关S1断开、S2闭合时，电流表示数为0.3A，则电阻R3的阻值是         Ω。
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